
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S06 - CONTROLADOR INTERNO 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Sabe-se que é necessário haver um controle da Administração 
Pública para que os poderes possam agir de forma eficiente. 
 

Nesse contexto, marque a alternativa que descreva 
corretamente a função do controle da Administração Pública: 
 

(A) conjunto de mecanismos apenas jurídicos fundamentados 
em promover a separação dos poderes; 

 

(B) conjunto de mecanismos jurídicos e administrativos por 
meio dos quais se exerce o poder de fiscalização e revisão 
da atividade administrativa em qualquer das esferas de 
Poder; 

 

(C) conjunto de mecanismos apenas administrativos pautados 
em exercer o poder de ordem aos agentes públicos e aos 
seus serviços; 

 

(D) conjunto de mecanismos extrajurídicos voltados à 
preservação da conciliação de conflitos entre os agentes 
públicos; 

 

(E) conjunto de mecanismos extrajurídicos voltados à exercer 
o poder de revisão da atividade administrativa em 
qualquer das esferas de Poder. 

 

Questão 27 

O controle hierárquico no setor público usa a hierarquia como 
o motivo de existir um controle. Portanto, entende-se que um 
órgão superior possui controle de um órgão hierarquicamente 
inferior, sendo competente para revisar e rever os atos 
realizados pelo órgão subordinado. 
 

De acordo com essa informação, assinale a alternativa que 
contenha o poder responsável por exercer esse tipo de 
controle: 
 

(A) poder judiciário; 

(B) poder legislativo; 

(C) poder executivo; 

(D) poder hierárquico; 

(E) poder judiciário e legislativo. 
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Questão 28 

Considera-se momento do controle, o instante em que ele 
ocorre, podendo ser, dessa forma, antecipadamente a 
ocorrência do ato, concomitantemente ou pode ser posterior 
ao ato. 
 

Nesse ínterim, marque a alternativa que descreva o momento 
que ocorre o controle prévio: 
 

(A) o controle é exercido durante a realização do ato, ou seja, 
durante a formação ou execução do ato; 

 

(B) o controle é exercido após a finalização do ato; 
 

(C) o controle é exercido durante a realização ou após a 
finalização do ato; 

 

(D) o controle é exercido antes da prática ou antes da 
conclusão do ato administrativo; 

 

(E) o controle é exercido após a realização do ato, porém, 
tem que haver um diagnóstico final, e ser entregue um 
relatório. 

 

Questão 29 

No que tange à Administração Pública, existem dois termos 
que são facilmente confundidos, sendo eles conhecidos como 
“Eficiência” e “Eficácia”. 
 

De acordo com essa informação, marque a alternativa que 
diferencie corretamente estes termos citados: 
 

(A) a eficácia diz respeito a realização das coisas de modo 
mais célere, com menos tempo, menos recursos, já a 
eficiência está ligada ao nível gerencial, em fazer as coisas 
da maneira correta; 

 

(B) a eficácia diz respeito ao nível operacional, realizando as 
atividades de maneira a separar os agentes em suas 
devidas atribuições, já a eficiência diz respeito ao nível 
gerencial, exercendo o controle da Administração; 

 

(C) a eficácia diz respeito à realização das atividades da 
maneira certa, ligando-se ao nível gerencial, já a eficiência 
está ligada ao nível operacional, utilizando menos 
recursos, menos tempo, e realizando da forma certa; 

 

(D) a eficácia diz respeito a realização do controle financeiro 
da Administração Pública, ligada ao nível setorial, já a 
eficiência diz respeito à contratação de funcionários 
eficientes para realização de certas atividades; 

 

(E) a eficácia diz respeito ao controle de matéria-prima usada 
na confecção das atividades, já a eficiência está 
diretamente ligada ao modo que estas atividades serão 
exercidas, e por qual agente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 30 

A chamada Reforma Gerencial do Orçamento trouxe algumas 
práticas simplificadoras e descentralizadoras que foram 
adotadas com a finalidade de privilegiar o aspecto gerencial 
dos orçamentos. 
 

De acordo com essa afirmação, marque a alternativa que 
descreva a função que classifica a despesa orçamentária em 
institucional: 
 

(A) seu escopo principal é a identificação das áreas em que as 
despesas ocorrem, nessa lógica, há uma matricialidade, ou 
seja, as subfunções poderão ser combinadas com funções 
diferentes daquelas a que estejam vinculadas; 

 

(B) possibilita a obtenção de informações macroeconômicas 
sobre os efeitos dos gastos do setor público na economia, 
e, além disso, facilita o controle contábil do gasto; 

 

(C) a classificação das despesas institucionais é usada nos 
demonstrativos da despesa para indicar a espécie de 
recursos que a está financiando; 

 

(D) serve para elencar um nível de classificação vinculado à 
origem, composto por títulos, que permitem especificar 
com maior detalhe o fato gerador dos ingressos; 

 

(E) permite identificar o programa de trabalho do governo 
segundo os Poderes, Órgãos e Unidades Orçamentárias 
(UO's), dessa forma, a ideia principal do classificador é 
identificar a responsabilidade institucional pelo gasto. 

 

Questão 31 

De acordo com o assunto voltado à Macroeconomia, assinale 
a alternativa que descreva o que seria o modelo de curva IS-
LM: 

 

(A) é um modelo utilizado no estudo da Economia que visa, 
através de representações gráficas, correlacionar os 
mercados monetário e de produtos e serviços; 

 

(B) é um modelo utilizado para diagnosticar os erros 
ocorridos durante uma gestão, com a função de reduzir os 
empecilhos e aumentar o ganho no aspecto econômico; 

 

(C) é um modelo utilizado para gerenciar a economia com 
base em programas voltados à redução de gastos; 

 

(D) é um modelo utilizado para aumentar a taxa de juros com 
base no aumento das demandas de determinado serviço; 

 

(E) é um modelo utilizado para diminuir a taxa de juros, 
aumentando, dessa forma, a demanda e a quantidade de 
matéria-prima, sendo voltado para representações 
textuais e orais. 
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Questão 32 

A contabilidade geral agrega informações de todas as 
operações diárias de uma empresa, incluindo as despesas, as 
receitas e os investimentos, entre outros. Dessa forma, o 
profissional que atua nesta área realiza atividades de registro, 
análise, classificação e resumo de tudo aquilo que envolve a 
empresa. 
 

Dessa maneira, quais são as principais funções da 
contabilidade? 
 

(A) Somente analisar o patrimônio anual de uma empresa; 
 

(B) Somente registrar o patrimônio anual de uma empresa ou 
pessoa física; 

 

(C) Somente organizar a mudança de patrimônio de uma 
empresa; 

 

(D) Registrar, organizar, demonstrar, analisar e acompanhar 
todas as mudanças de patrimônio de uma empresa ou 
pessoa física; 

 

(E) Somente acompanhar a mudança de patrimônio de uma 
pessoa física. 

 

Questão 33 

No que tange ao assunto da Contabilidade Geral, marque a 
alternativa que descreva o seu objeto de estudo: 

 

(A) o objeto de estudo da contabilidade geral é apenas o 
patrimônio das pessoas jurídicas; 

 

(B) o objeto de estudo da contabilidade geral é apenas o 
patrimônio das pessoas físicas; 

 

(C) o objeto de estudo da contabilidade geral é o patrimônio 
das pessoas jurídicas e físicas; 

 

(D) o objeto de estudo da contabilidade geral é apenas o 
patrimônio das sociedades de economia mista; 

 

(E) o objeto de estudo da contabilidade geral é apenas o 
patrimônio das empresas novas no mercado financeiro. 

 

Questão 34 

A Contabilidade Pública é um ramo do conhecimento contábil 
que se aplica no processo de geração e análise de 
informações. A sua aplicação ocorre sobre o controle 
patrimonial de entidades do setor público e outros interesses 
da sociedade. 
 

De acordo com essa informação, marque a alternativa que 
descreva o objetivo da contabilidade pública: 
 

(A) possui como objetivo analisar as informações 
orçamentárias para realizar aumento de recurso em áreas 
que não estão sendo valorizadas; 

 

(B) possui como objetivo calcular, analisar e gerar 
informações orçamentárias, econômicas e financeiras para 
auxiliar os gestores das entidades públicas a tomar 
sempre as melhores decisões em prol da população, além 
de permitir também um melhor controle externo e social; 

 

(C) possui como objetivo calcular os gastos para reduzir a 
demanda de recursos em áreas públicas que não estão 
sendo utilizadas; 

(D) possui como objetivo gerar informações para fornecer um 
relatório final dos gastos e lucros obtidos anualmente; 

 

(E) possui como objetivo calcular o salário dos funcionários 
para realizar os pagamentos com os devidos descontos. 

 

Questão 35 

Observa-se que compõem os demonstrativos contábeis: 
balanço financeiro, patrimonial e orçamentário, bem como o 
montante da dívida fundada e flutuante do Município. 
 

Nesse contexto, marque a alternativa que contenha o 
conceito da dívida fundada e flutuante: 
 

(A) a dívida flutuante é aquela que possui contas a serem 
pagas de exercícios anteriores, bem como as dívidas com 
o prazo superior a 12 (doze) meses, já a dívida fundada 
representa as dívidas assumidas pelo Município com prazo 
de vencimento inferior a 12 (doze) meses; 

 

(B) a dívida flutuante é aquela que possui contas a serem 
pagas de exercícios anteriores que tenham prazo superior 
a 24 (vinte e quatro) meses, já a dívida fundada 
representa as dívidas assumidas pelo Estado com prazo de 
vencimento inferior a 06 (seis) meses; 

 

(C) a dívida fundada é aquela que possui contas a serem 
pagas de exercícios anteriores que tenham prazo superior 
a 24 (vinte e quatro) meses, já a dívida flutuante 
representa as dívidas assumidas pelo Estado com prazo de 
vencimento inferior a 06 (seis) meses; 

 

(D) a dívida fundada é aquela que possui contas a serem 
pagas de exercícios anteriores, bem como as dívidas com 
o prazo superior a 12 (doze) meses, já a dívida flutuante 
representa as dívidas assumidas pelo Município com prazo 
de vencimento inferior a 12 (doze) meses;  

 

(E) a dívida flutuante é aquela que possui contas a serem 
pagas de exercícios atuais que tenham prazo superior a 02 
dois) meses, já a dívida fundada representa as dívidas 
assumidas pelo Estado com prazo de vencimento inferior 
a 03 (três) meses. 
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Questão 36 

A controladoria tem um papel fundamental na análise da 
saúde financeira da empresa.  
 

De acordo com essa informação, marque a alternativa que 
descreva a função da controladoria de acordo com o seu 
papel no que tange ao âmbito financeiro: 
 

(A) a controladoria reúne dados sobre cada transação, 
investimento, receitas e custos, ademais, os seus 
relatórios apontam indícios de desperdício, inadequações 
e, em casos críticos, chegam a revelar desvios de dinheiro; 

 

(B) a controladoria reúne informações a respeito de quem 
entra e quem sai, realizando um relatório final da folha de 
ponto dos funcionários; 

 

(C) a controladoria reúne dados a respeito dos investimentos 
feitos à filiais de empresas em outros Estados; 

 

(D) a controladoria funciona para adequar um modelo de 
trabalho eficaz nas empresas; 

 

(E) a controladoria reúne informações a respeito dos cargos 
disponíveis para seleção de funcionários. 

 

Questão 37 

As fases comuns ao processo administrativo, destinadas a 
propiciar uma decisão vinculante sobre os atos, fatos, 
situações e direitos controvertidos perante o órgão 
competente, são cinco. 
 

Diante disso, marque a alternativa que contenha o nome 
dessas 05 (cinco) fases: 
 

(A) instauração, instrução, defesa, diagnóstico preliminar e 
pré-julgamento; 

 

(B) instauração, instrução, defesa, diagnóstico geracional e 
julgamento; 

 

(C) instauração, instrução, defesa, relatório e julgamento; 
 

(D) instauração, instrução, diagnóstico preliminar, auditoria e 
julgamento; 

 

(E) instauração, diagnóstico preliminar, relatório anual, pré-
julgamento e defesa. 

 

Questão 38 

Esta etapa do processo administrativo tem por finalidade a 
averiguação, comprovação e convencimento da 
Administração Pública para que tome uma decisão. É onde 
são elucidados os fatos por iniciativa própria da 
Administração, determinando diligências, produzindo provas, 
requerendo depoimento da parte, oitiva de testemunhas, 
inspeções e perícias. Além de determinar produção de provas 
(podendo ser feito até o momento do julgamento), através de 
laudos e pareceres, com o objetivo de fundamentar a decisão 
que será tomada. 
 

De acordo com a afirmação acima, assinale a alternativa que 
contenha o nome dessa fase do processo administrativo: 
 

(A) defesa; 

(B) instrução; 

(C) diagnóstico preliminar; 

(D) instauração; 

(E) pré-julgamento. 

 

Questão 39 

De acordo com a Lei Complementar nº 101/00 que diz 
respeito à Responsabilidade Fiscal, marque a alternativa que 
descreva o que é a empresa estatal dependente: 

 

(A) é uma sociedade cuja maioria do capital social com direito 
a voto pertença, direta ou indiretamente, a ente da 
Federação; 

 

(B) é uma empresa que desempenha o papel de realizar 
somatório das receitas tributárias, de contribuições, 
patrimoniais, industriais, agropecuárias, de serviços, 
transferências correntes e outras receitas correntes; 

 

(C) é uma empresa controlada que receba do ente 
controlador recursos financeiros para pagamento de 
despesas com pessoal ou de custeio em geral ou de 
capital, excluídos, no último caso, aqueles provenientes de 
aumento de participação acionária;  

 

(D) é uma empresa cuja maioria do capital social sem direito a 
voto pertença diretamente a ente da Federação; 

 

(E) é uma empresa voltada a reduzir gastos ao diminuir a 
quantidade de recursos destinados a ente da Federação. 

 

Questão 40 

Pode-se definir __________ como sendo ato ilegal ou 
contrário aos princípios básicos da Administração Pública, 
cometido por agente público, durante o exercício de função 
pública. Quem, mesmo não sendo agente público, participe 
ou se beneficie dessa prática, também está sujeito às 
penalidades previstas na lei. 
 

Assinale a alternativa que complete a lacuna acima: 
 

(A) prevaricação; 

(B) concussão; 

(C) peculato; 

(D) crime de menor potencial ofensivo; 

(E) improbidade administrativa. 

 


